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МОНІТОРИНГ СФОРМОВАНОСТІ ПРИРОДНИЧО- 

ЕКОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ДОШКІЛЬНИКІВ 

На сучасному етапі пріоритетом є спрямування освітнього процесу 

ЗДО на реалізацію БКДО та освітніх програм, актуальними є питання, 

пов’язані з організацією системи моніторингу якості дошкільної освіти, 

зокрема - розвитку життєвої компетентності дітей дошкільного віку. 

Вивчення сформованості природничо-екологічної компетентності у 

дітей дошкільного віку - одне з важливих завдань сучасного ЗДО, адже у 

БКДО велика увага приділяється ознайомленню дошкільників з природним 

довкіллям. 

Природничо-екологічна компетентність - це здатність дитини до 

доцільної поведінки в різних життєвих ситуаціях, що ґрунтується на 

емоційно-ціннісному ставленні до природи, знаннях її законів та 

формується у просторі пізнавальної, дослідницької, трудової, ігрової 

діяльності [І.с.12]. 

Дитина дошкільного віку повинна бути обізнана з природним 

середовищем планети Земля та Всесвітом як цілісним організмом, у якому 

взаємодіють повітря, вода, Груню, рослини, тварин, люди, Сонце, Місяць 

тощо; усвідомлювати їх значення для діяльності людини, для себе, 

сприймати природу як цінність, виокремлювати позитивний і негативний 

вплив людської діяльності на стан природи, довільно регулювати власну 

поведінку в природі. Вона повинна усвідомлювати себе частиною великого 

світу природи; знати про залежність власного здоров'я, настрою, активності 
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від стану природи, її розмаїття і краси; виявляти інтерес, бажання та 

посильні уміння щодо природоохоронних дій; знати про необхідність 

дотримання людиною правил доцільного природокористування, чистоти 

природного довкілля, заощадливого використання природних багатств, 

використання води, електричної та теплової енергії в побуті; прикладати 

зусилля зі збереження, догляду та захисту природного довкілля. 

Для виявлення засвоєння дітьми знань, умінь та навичок застосовують 

моніторингове дослідження, важливість використання якого підкреслюється 

видатними сучасними українськими науковцями Катериною Крутій, Аллою 

Богуш та практичними працівниками ЗДО. 

Моніторинг - це засіб контролю за освітнім процесом, форма 

організації збору, зберігання, оброблення та розповсюдження інформації 

про діяльність педагогічного колективу ЗДО, що забезпечує безперервне 

стеження за станом освітньої роботи і прогнозування розвитку дошкільної 

освіти [2, с.8]. 

Основним документом, який регламентує проведення моніторингу у 

дошкільній галузі є наказ Міністерства освіти і науки України, завдяки 

якому педагог може з’ясувати, чи у правильному напрямі здійснює освітній 

процес, і вчасно внести потрібні корективи. 

Головною метою моніторингу є вивчення стану реалізації завдань 

БКДО, стану організації освітнього процесу в ЗДО, отримати оперативну 

інформацію про реальний стан та тенденції змін об’єкта діагностування для 

корекції педагогічного процесу. 

Завдання моніторингового дослідження: 

- виявити якість практичної реалізації завдань БКДО; 

- дослідити рівень засвоєння програмового матеріалу згідно вимог 

БКДО ; 

- провести порівняльний аналіз відповідності результатів освітньої 

діяльності вимогам Державних стандартів дошкільної освіти; 

- використання методик спеціально адаптованих до конкретних 
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ситуацій і умов [2. с.10]. 

Суб’єктами освітнього процесу є діти. 

Об’єктами моніторингу є: 

- інформація про учасників освітнього процесу; 

- навчально-методичне, матеріально-технічне, нормативно-правове 

забезпечення освітнього процесу; 

- результати освітнього процесу (навчально-пізнавальної, творчої, 

ігрової діяльності тощо) [2.с. 12]. 

Для проведення моніторингу підбираються відповідні методики 

дослідження, проводиться робота протягом певного періоду і визначаються 

результати у кожній віковій групі за всіма освітніми напрямами. 

Нами разом з працівниками ЗДО № 2 міста Мукачево було проведено 

невелике дослідження. За допомогою моніторингу ми визначали по кожній 

віковій групі рівень сформованості у дітей природничо-екологічної 

компетентності. Так, за підсумками контрольних зрізів, у середньому по 

ЗДО високий рівень складає 16,8%, достатній - 36,2%, середній - 35,2%, 

низький - 11,8%. Слід відмітити, що у даному ЗДО створено всі умови для 

ознайомлення дітей з природою згідно програмових вимог: кімната 

природи, дендрарій, великий акваріум, куточок, де живуть представники 

тваринного світу, квітники, куточок лісу, саду, лугу, ділянка для 

вирощування культурних рослин тощо. 

Використання моніторингу допомогло з усієї кількості обстежених 

дітей визначити кількість їх з високим, достатнім, середнім рівнем та 

кількість дітей на шляху до успіху. Одержані результати допомогли 

вихователям накреслити подальшу роботу з дітьми. Для проведення такого 

моніторингу нами було використано різні методики, зокрема дидактичні 

ігри: «Назви предмети», «Коли це буває», «Оціни вчинок» та інші. Так 

наприклад, дитині показували картинки, на яких зображено, як хлопчик з 

рогатки стріляє у пташок, дівчинка поливає квіти, хлопчик тягне за хвіст 

кота, дівчинка вивішує шпаківню та інші. Дитина повинна була 
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охарактеризувати вчинки дітей, обґрунтувати свою відповідь. Таким чином 

ми визначали наявність у дітей бережливого ставлення до природи, 

рослинного, тваринного світу, розуміння взаємозв’язку між рослинним та 

тваринним світом, живою та неживою природою тощо. 

На основі аналізу знань дітей певної вікової групи вихователі 

планували подальшу роботу, використовуючи різні форми, методи та  

прийоми роботи з дошкільнятами, враховуючи їх вікові та індивідуальні 

можливості, наявність знань, умінь та навичок. Так, наприклад у старшій 

групі для поглиблення знань про Всесвіт було проведено заняття «Політ у 

космос», проводили бесіди, показували дітям ілюстрації, вивчати вірші, 

давали можливість самостійно зобразити на малюнку про власне бачення 

Всесвіту тощо. З метою поглиблення знань про весняні квіти провели 

заняття «Весняний квітковий ярмарок», прочитати поетичні та художні 

твори про весняні квіти, провели спостереження на клумбах, побували на 

екскурсії у парку, на лісовій галявині, послухали музичні твори тощо. 

Проводили заняття на тему «Свійські тварини»,під час якого поглибити 

знання дітей про свійські тварини, їх спосіб життя, користь, яку вони 

приносять людям, як доглядати за ними тощо. 

На основі проведеного моніторингу вихователі дізнавалися про рівень 

сформованості природничо-екологічної компетентності кожної дитини 

зокрема, що допомогло їм спланувати індивідуальну роботу з дітьми, 

поговорити з батьками, провести з ними консультації, надати рекомендації 

як поглибити знання дітей про природу у повсякденному житті, як 

формувати у дошкільнят екологічну культуру, залучати їх до  збереження 

природних багатств, створення прекрасного в природі власними руками 

тощо. 

Як бачимо, проведення моніторингу у ЗДО має важливе значення для 

подальшого формування природничо-екологічної компетентності. 

Педагогічна діагностика дозволяє вихователям надавати кожній дитині 

індивідуальну допомогу, визначити доречні методи роботи, своєчасно 
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вносити корективи в освітній процес та показати позитивну динаміку 

розвитку кожної дитини зокрема. 

Отже, моніторинг у системі дошкільної освіти - це спеціально 

організоване, цільове, системне спостереження за якістю дошкільної освіти, 

що дозволяє відстежувати відхилення від державних освітніх стандартів, так 

і рівень задоволення освітніх потреб населення. 
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морально-духовного світу дитини актуальним постає питання формування 

емоційної стійкості дошкільників, що потребує пошуку, розробки та 
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